

# Franco presidió los funerales por Carlos V, en El Escorial

**Gobierno, Consejo del Reino y otras personalidades asistieron al acto**

**El Caudillo depositó una monumental corona en el sepulcro del Emperador**

**Muñoz Alonso clausuró el ciclo de conferencias sobre Carlos V**

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 21.— S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido esta mañana en la basílica de El Escorial las solemnes honras fúnebres por el Emperador Carlos V de cuya muerte se cumple hoy el cuarto centenario.

Al acto han asistido los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático, Consejo del Reino, altos tribunales y representaciones de la vida oficial española.

**LLEGADA DEL CAUDILLO**

Poco antes de las doce de la mañana llegó a El Escorial S. E. el Jefe del Estado acompañado por el jefe de su Casa Militar, teniente general Asensio; el jefe de la Casa Civil, conde de Loja; segundo jefe de la Casa Militar,

(CONTINUA EN LA PLANA DOS)

**El Gobernador Civil efectuó ayer diversas inauguraciones en la provincia**

**Posesionó al nuevo Alcalde de Fene e inauguró el servicio telefónico de Maniños**

En la mañana de ayer, el Gobernador Civil de la provincia, don Evaristo Martín Freire, se trasladó a Fene en compañía de don Diego Delicado Marañón, presidente de la Diputación; del subjefe provincial del Movimiento, don José Luis Amor, y del señor del Valle Ordieres, inspector provincial del Movimiento. Esperaban a nuestra primera autoridad civil y a sus acompañantes, el alcalde accidental y el nuevo alcalde de Fene, con la Corporación Municipal, el Consejo Local del Movimiento, y nutridas representaciones de la vida local. Una vez reunidos todos en el Ayuntamiento, el señor Martín Freire dió posesión del cargo de alcalde a don Juan Fernández Vizoso. Con este motivo el Gobernador Civil pronunció unas palabras, en las que recordó la obligación que tienen todos los que ocupan cargos públicos de cumplir con su deber, velando por el saneamiento de la Hacienda municipal, así como evitar gastos superfluos, llevar una vida pública y privada honrada en todo momento y procurar que los intereses de los Municipios estén de acuerdo con su recaudación. El señor Martín Freire recordó la política austera del Movimiento, y añadió que deben dejarse a un lado las antiguas politiquerías, y obrar siempre con imparcialidad.

El nuevo alcalde, con muestras de visible emoción, agradeció las palabras del señor Martín Freire, y subrayó que procuraría ser fiel al cargo y a la confianza que en él se había depositado, ya que su idea era servir en todo momento al Ayuntamiento.

Seguidamente, autoridades y representaciones se dirigieron a la Jefatura local del Movimiento, donde la primera autoridad civil dió posesión del cargo de jefe local al señor Fernández Vizoso.

Desde Fene, don Evaristo Martín Freire y sus acompañantes, seguidos de una larga caravana de automóviles y motocicletas que se habían desplazado a aquella villa procedentes de Maniños, se trasladaron a esta localidad, enclavada en el mismo término municipal de Fene. Los ilustres visitantes coruñeses fueron objeto de un cariñoso homenaje por parte del vecindario, que había engalanado con colgaduras los balcones de sus casas. Se dirigieron a la iglesia de San Salvador, en donde se les hizo un gran recibimiento. Esperaban, en aquel lugar, el párroco, los maestros, los niños de las escuelas y numeroso público. Después de la misa solemne, actuó el grupo de danzas del coro "Toxos e Flores", de El Ferrol del Caudillo, que interpretó diversos bailes de la región.

A continuación fue inaugurada la Central de Teléfonos de Maniños. En la puerta del establecimiento, de nueva construcción, esperaban al goberna-

dor civil, el delegado de Gobierno de la Telefónica de La Coruña, señor Goyoso, y el jefe técnico don Juan Martiñorena. El párroco procedió a bendecir el local y sus instalaciones, y acto seguido, el señor Martín Freire habló por teléfono con el consejero delegado de la Compañía Telefónica, señor Clara, en Madrid; el señor Delicado Marañón, con su familia, y el cura párroco, con personas de su amistad, residentes en Sada.

Posteriormente fue inaugurado un lavadero público, instalado en el lugar de Piñeiro y construido por el vecino de esta localidad, don Manuel Otero, en memoria de su padre. Los señores Martín Freire y Delicado Marañón agradecieron este rasgo al Sr. Otero.

Por la tarde, nuestra primera autoridad civil y sus acompañantes regresaron a La Coruña.

**China roja concentró 900.000 hombres frente a Formosa**

**Bendijo la boda de su nieta**



El industrial francés André Lepoutre, ordenado sacerdote el pasado día 5 de julio, ha celebrado su primera misa en San Juan de Luz. Durante la ceremonia unió en matrimonio a su nieta Agnès Hourret con el subteniente Bernardo Delafont. Al enlace asistieron los 26 hijos y nietos del nuevo presbítero. Lepoutre tiene sesenta y nueve años y hace mucho tiempo que envió. Dentro de unos días pasará a regentar una parroquia del Norte de Francia. (En las fotos, el P. Lepoutre conversa con los novios y éstos durante el baile nupcial.)

## HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Año XVII.—Número 785.—Avenida de Rubine, 16.—LUNES, 22 DE SEPTIEMBRE DE 1958. — Precio: 1'50 ejemplar. Depósito legal: C - 4 - 1958

**Los Churchill celebraron sus bodas de oro matrimoniales**



He aquí una de las últimas fotografías de Winston Churchill y de su esposa, que acaban de celebrar sus bodas de oro matrimoniales. Los Churchill pasarán todo el próximo invierno en una residencia de la Costa Azul, debido a la delicada salud del ex "Premier" británico. "Nuestra boda—afirmó Winston—fue el acontecimiento más feliz de mi vida".

**Más de cuarenta heridos, al volcar un autocar con excursionistas coruñeses, cerca de la Puebla de Caramiñal**

**Los lesionados de mayor consideración fueron asistidos en Santiago de Compostela**

Más de cuarenta heridos, cuatro de ellos con lesiones de bastante importancia, hubo que lamentar en el vuelco de un autobús que con medio centenar de excursionistas coruñeses había salido de esta capital en las primeras horas de la mañana de ayer, con dirección a Puebla del Caramiñal. Un buen número de empleados de una Compañía de Seguros coruñesa, familiares y amigos, salieron ayer por la mañana en excursión a Puebla del Caramiñal en un ómnibus de la empresa de R. Míguez, y cuando se hallaban a unos cuatro kilómetros de

**En Washington, creen que la próxima iniciativa sobre Quemoy procederá de los comunistas**

**Los convoyes de suministro a la isla burlan constantemente el bloqueo artillero**

TAIPEH, 21. — La China comunista ha incrementado su ejército frente a Formosa y las islas costeras, concentrando en la zona 900.000 hombres, según ha declarado una alta fuente militar nacionalista.

El almirante G. John Ma, viceministro de Defensa, añadió que los comunistas han llevado una tercera parte de toda su potencia naval a la zona de los estrechos y que en los aeró-

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

(CONTINUA EN LA PLANA DOS)

















